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1. Mia @hAn yoppr pn YRPOUMIKAS TTROCEYYIOT PE EAGXIOTE TETPAywva, tKTES TG EkBemkng eivan va emiiéEoupe pio
ouvapmmon g Hopens:

=h s
a+x
TAv poppr| autr TN PeTacynuaTifoupe ot poper:
1 al 1
L
y bx b

FApa kol auTriv T HopPn P kardhnho petaoxnuanopo twy Sebopéviey prropolpe va 1 XeipioTolpe pe T Bewpla e
ypappikig Tpootyyiong pe eEAGYIOTa TETpdywva. ZTov Wivaka ou akohouBel eppavijovial Tepapankg Sedopéva:
[ x [ 7 || @ [ 15 || 256 | 40 | 75 || 100 [ 150 |
| v |o020 [o037 [048 [085 [080 [ 097 [09s [ 107 |

Nao Snuoupyrioete apyeio eviohinv MATLAB (script) pe to omolo va guyxplvere, yia 1o Teipapanikdg Sedoptva, Tig
axdhouBeg TexvikEe Tpootyyians: @) 10 poviEAo TTOU TEpIYPAPNKE Trapomdav Kal EhdyioTa TETpdywva, B) ExBeTikA

—_— — oI
auvdpmon ¥ (x) =bx* kol ehdxiaTa TETPGYWVA Kal ) TNV EKBETIKA ouvdpTtnan Wx) =be Kai EAGXIOTE TETPAYWYE,
Ma kdBe mephrrwon va umohoyilovial ol ouvreheotéic g peBobou wpootyyiong kabwg kal To opdhpa TN KABE
error = 2{}5 - pix))

uEBOGou [ KOl VO eppavileral o tva ypdenua to amotéAiopa TS Tapeufolic kade xal ta
wEipaparnikg bedopiva,

2. Elvay Suvard va epappbdooupe Tn Bwpla g mpootyyiong ouvbhou Gedopivov e ehaxiotomolnon ehayioTwy
TETPaYWVLOY Ka1 yia Mo yevikég ouvapTrioes, Mia emhoyr) 8a propodoe va riTav pia ouvdpTnon e popens:
aln(x)+beos(x)+c &*

Egapudlovrag ™ Bewpia (Beite 9.2,8.3 ozh, 413-420 BifAiou) odnyolpoote o fva ypappiké oGoTnua pPE TPEIG
ayviotoug ta a,b,c. Apol mpuwra Bpeite ™ popyr) TTou Ba £xEl To COOTNPG TWY KAVOVIKGY ESIDWOEWY (6TTWG
ovopalerar), kakeiote va SnpioupyrioeTe ouvdprnon function MATLAB pe dvopa nopolyls To omolo va AapBdvel wg
eigubo 1o Sebopéva (xy) ot Blo Gioviopara, va opile Toug Tivakes Tou guoTrparog, va AUvel To oUoTNUG Kal o
auvExeia va emoTpége éva Sidvuopa To oToio va £ye we oToiyeiaTa a,b,c.

Na xpnowsomaroere 1o nopolyls yia Tnv wpoogyyiaT Twv TapakdTw Sedopdvuw: e

| x 024 [085 | 095 1.24 || 1.73 | 2.01 | 223 Izsz [2?‘; | 2.99

| ¥ 023 [-026 |-1.10[-0.45|[ 0.27 [ 0.10 |[-029 [ 024 | 0.56 [ 1.00
Ankadry, va ﬁqmnumEei apyeio eviohwy MATLAB {S.cnpt]l T0 r:maia apol xarel mv nopolyls, 'u'u epgavilel Ta
a,b,ckal ot iva ypdgnua ta onpeia (xy) kar Mv kapmoAn g ouvdpmong oto Sidomua [0.1,3.5] pe Bripa
peraBoAric 0.1.




H) Adote 1o axdrovbBo cbompun 4 ekiodosav gpnoiponowbvioag g puebddoug LU ku
Gauss

X +2x43x+4x, =3
3x, +dx, +8x,+9x, =4
10x +12x, +4x, +3x, =8
5x, +6x, +Tx +8x, =10

Lyohdote to AAEOVEKTI|IUTO KoL PEIOVEKTINATE - TOG0 TPOYPULMATIOTIKG OC0
KL ovoAUTUCE - oL eppavilouy o1 6o pébodor,
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Kard Y ToAuwvudikl TapeuBoid Hermite avalnrotue éva moluwvupe 1o omolo va Sikpyeral amd
karola onueia plag ouvdptnong kal ol Tiptg TG TOPOYWYOU TOU OTa onuEla autd va elval igeg pe g Tipég

mg ouvéprnong (BiBAio oA, 210). Na mapddeypa o1av yvwpiloupe 1@ f(s,), f'(5). f(s).
() f (5,).7'(s;) pmopolpe va opiooupe To  mohudvupo  TEgmTou  BaBpod
p(s)=cs’ +eus' e, 4o’ +es+e, mou va wavomorl g owrxes  p(s)=1(s).

p'(s)=r"(s) p(s)=r(s). p(s:)=r"(s), p(ss)=7(s). p'(s,)=1'(s;). Amé mg
ouvBrikes autég karaokevaloupe éva ypappikd obomua efiowotwy n Aban Tou omolou kaBopilel Ta
enciicilci'CS'

1. Zag Inrefren va koTaokevdoeTe ouvdpmon (function) oz MATLAB, pe évopc hermS, n omola va
happaver we Gedopéva tpla Sigviopara omjin, To éva Ba wepifye a onpcia Mg mapepBohis
(£,,5;,5,;), 70 Sedrepo nig TPES TG OuvapTNONG Ot autd Ta onpeia km 1o Tpito ng MpEg TG
Tapaylyou g ouvdpmong ota iSia aonpela. Ito eowtEpikd TG guvdapmnong Ba mptmel va
opifetal o wivakag Tou ouaTtipareg pe 1o omole kaBopifovral ol ouvTEAEOTEG TOU TTapEUBolikoU
Tohvuwvlpou xkai va AUveral pe T péBodo Gauss, koMiwtag T ouvdprnon GAUSS.M mou
umdpye oto PiAlo xan ypnowporroiroaTe katd T Sidpreia Tou 3™ epyaompiou, H ouvdpman

hermS Ba emarpégel ot Sidvuoya oTiAn TOUS OUVTEAEDTES ¢, C,, €3:€4, €5 - XPNOPOTTOINOTE TN

ouvdptmon hermS yia Tov xaBopiapt Tou Tehuwvipou Tou TapepPdia v f(x) =sin(x) oma

gnueia ~3—:-,ﬂ,3Tr. Me T xpfion g ouvdpmong polyval Tou MATLAB kdvie 1o ypdenpa Tou

moAuwvipou oto SiGoTpa [-3—;-3—;»] Kal TO YPAQnUa Tou OPAApaTog TG TapepBolig oTo

iBio Bidornpa. (H Siapéman Tou Siagrmparog va eivan 0.1) EmavahdBare v iGio Siadiwacia yia Ta
ornueia o 0 g
2"

2. Me Bdaon 1o doo avapéplnray Trapamdviy, VO KOTOOKEUGOETE :rw&pnlgm (function) oz MATLAB,
pe 6vopa herm8, n omaia va emoTpépe o mapeuBohkd Tolubvupo 8% BaBuol Tou TapepBaAL
exTd¢ amé mg TREC TG CuvApInong KOl TN Tapayyou Tou Kol T TpE Tng GedTEpng
mwapoywyoel. EwavahdBare Ta tpefipara rou wpTou epwirjparog yia 1o herm8,

3. Amohoyroere SimoBnnrd Tn poped Tou éxouv of ouvreheotés Tou emoTpégouv ol hermS km
hermé yio To guykexpipéva Tpetipara,

B. Emovahnmmxég MéBobol
Zag Bivovrar Ta axdhouBa Bewpripora;

A) Evag mipaypaTnikdg guppeTpikég Trivakag A eival Betikd opiopévog (positive definite, x4Ax > 0, ¥x pn

unBeviké Sidvuopa) av kai pévo av ol iionpég Tou elvay Benkéc,

B) Evag rpoyparingg ouppeTpikdg Tivakag A eivan Bemikd opiopévog av tivan auarnpd Siaywwvia

UTTEpTEpLWV Kai Ta Siaywwia oToiyeia Tou eival BETikd.

I Av o A eivan 8emikd opiopivoeg kan Tpifiaywwiog ToTE i BEAnoTn emAoyr yia TV Tigr Tou w oty SOR

2

Evain @ =———== tmou p (B} eival n paoyonkr axtiva Tou ivara Tng peBobou Jacobi.

1+4/1- p(B)

1. Aol ypdwere Tov TOTo 4.24 (oeh. 166 1ou BIBAIoU) g SOR yia v TepiTTworn Tou o Tivokag
Tou ougTiparog elvan 1pifiayiviog va gnakete guvapTnon (function) Tou MATLAB pe dvopa sortri

n omwolo va ukomroiel Tov TUTTO Trou ypdware yia Ty emihuon evig TpiBioydiviou ouoThparog Pt T
KéBobo SOR.

2. Zog Siveral n akdhoubn cliowon Sapopuw
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